

2020年12月 庚子年十月廿ー 星期六 今日8版 第9741期





我市举办宪法与法治专题报告会 创新发展 龙山经验 加快建设法治永康

首席记者 陈晓苏

本报讯 12月4日是国家宪法日, 我市举办 宪法与法治:龙山经验 的 发展与展望 专题报告会 ,号召全市上 下进一步学习习近平法治思想 持续深 入学习贯彻党的十九届五中全会和中 央依法治国工作会议精神 不断增强宪 法意识 ,弘扬宪法精神 ,有力推进法治 永康建设。市委理论学习中心组成员, 市各套班子其他领导和市机关各部门 单位、各镇(街道、区)主要负责人参加。

报告会由杭州师范大学枫桥经验 与法治建设研究中心主任、教授余钊 飞主讲。余钊飞先后毕业于中南财经 政法大学、西北政法大学、中国人民大



学 ,是中国浦东干部学院博士后 ,担任 多所高校、研究院的客座教授,曾在多 地多岗位挂职,先后参加了《枫桥经 验 与法治建设》等多个重大项目的研 究工作。余钊飞著有《人民调解的历 史形成研究》《社会管理创新的诸暨之 路》等书,还主持了国家社科基金项目 《 枫桥经验 与自治、法治、德治相结 合的乡村治理体系建设研究》等10余 项基层社会治理研究项目 ,是新时代

枫桥经验 的重要理论总结者之一, 也是国内基层社会治理研究领域的知 名青年学者。

讲座中 余钊飞结合党的十九届五 中全会精神和习近平法治思想,从国 家治理视野中的 龙山经验 和 龙山 经验 的发展、扩展与展望入手,以丰 富的内容、睿智而不失幽默的精彩讲 解和大家分享了他的研究成果。在余 钊飞看来,龙山经验 是根植于基层 社会的一整套行之有效的诉源治理方 法,是在党的领导下依靠群众力量充 分发挥法庭功能而构建的以 调解先 行、诉讼断后、分层过滤 为特征的诉 源治理机制 ,是在习近平新时代中国 特色社会主义思想指导下形成的基层 法治建设经验。龙山经验 根植于中 国传统文化 ,吸纳了永康特色文化 ,是 无讼 文化、以陈亮为代表的永康学 派的事功学说以及 马锡五审判方式 的继承发展 ,是一项涉及地方全域治 理的综合经验 ,是 枫桥经验 的升级 版 ,是推进中国特色社会主义基层法 治体系建设的地方实践样本,值得推

余钊飞多次提及,龙山经验 所 坚持的党委领导、以人民为中心、弘扬 优秀传统文化、依法治理等理念与我 国国家制度和国家治理体系多方面的 优势和要求不谋而合。拓展 龙山经 验 ,就是不断深化宪法法律、党内法 规在基层实施 就是不断加强法治乡 村建设,就是不断推动中国优秀传统 文化在基层传承,不断推动社会主义 先进文化在基层发展,不断推进中国 特色社会主义基层群众自治。为此 他建议我市持续推动 龙山经验 的创 新与发展,使经验成为制度,为打造基 层社会治理品牌提供永康元素 ,为国 家法治建设贡献永康智慧。

与会人员纷纷表示,讲座资料翔 实、语言生动、主题鲜明、引人入胜,让 大家听到了很多鲜为人知的史料,为 推进永康传统文化研究、为深化 龙山 经验 的探索和实践提供了方向。同 时,讲座对于当前全市上下更好地学 习领会、贯彻落实党的十九届五中全会 精神具有指导作用,必将对我市加快 推进法治建设 高水平推进县域治理 现代化产生积极影响。

中國銀行永康市支行

外汇结算找中行

永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组宣

循环永续



相约国际残疾人日

12月3日,来自各镇(街道、区)的98名残疾人代表相聚在市特殊教育学校,通过趣味运动 会的形式庆祝第29个国际残疾人日。图为残疾人代表正在进行旱地冰壶比赛。

记者 胡锦 摄



-封跨越2000多公里的手写感谢信 真心缘助学团每年8000元资助理县藏族兄妹传佳话

社会点击





欢迎订阅

《永康日报》

全年定价: 276元 上门征订热线:*8712802*7

城乡各邮政网点、投递员均可订阅

热线:87138766 地址:望春东路88号



🏴 偏东风

1~2级

最高温度 多云

4℃~5℃

最低温度